
  

 

  

 Hur är du försäkrad på din arbetsplats och din fritid 2026 

  

                               
  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



Sjukförsäkring (AGS)  

  

  

  

Försäkringen gäller vid sjukdom och kompletterar den 

ersättning du får från Försäkringskassan. När du varit 

sjukskriven i 15 dagar kan du göra en anmälan. Du får då 

ersättning tidigast från dag 15 i sjukperioden.  

Försäkringen börjar gälla när du har varit anställd i 90 dagar under 

förutsättning att:  

•  du varit arbetsför till minst 25 procent sedan minst en vecka, 

och  

•  har en sjukpenninggrundande inkomst (SGI) fastställd av 

Försäkringskassan.  
  

När upphör försäkringen?  

Du kan få ersättning från försäkringen som längst till och med månaden 

innan du fyller 67 år. 

  

  

  

  

  

  

  

  



Arbetsskadeförsäkring (TFA)  

  
Om du drabbas av en arbetsskada kan du ha rätt till ersättning från vår 

arbetsskadeförsäkring: Trygghetsförsäkring vid arbetsskada (TFA).  

Du kan få ersättning om:  

 • Du råkar ut för ett olycksfall på jobbet.  

• Du råkar ut för ett olycksfall på väg till eller från jobbet.  

• Du drabbas av en arbetssjukdom.  

   

Försäkringen kan ersätta kostnader som skadan medför. Du kan dessutom 
få ersättning för det fysiska och psykiska lidande du upplever när skadan 
läker och om skadan orsakar bestående besvär.  
  

Försäkringen kan även täcka inkomst du förlorar, dock inte vid olycksfall på 

väg till eller från jobbet.  

  

Olycksfall i arbetet  

En arbetsplatsolycka kan vara att du halkar, faller, träffas av ett slag från ett 

föremål eller på något annat sätt skadar dig på jobbet. Det kan också röra sig 

om hot, våld eller rån som du utsatts för på jobbet.  

Ett olycksfall i arbetet kan också ske när du tillfälligt arbetar på distans, till 

exempel hemifrån.  

   

  

Olycksfall till eller från arbetet          
En olycka till eller från jobbet kan vara att du cyklar omkull och skadar dig. 

Det kan även röra sig om hot, våld eller rån som du utsatts för när du varit på 

väg till eller från jobbet.  

För att du ska kunna få ersättning behöver olyckan ha skett under den 

normala vägen du tar till jobbet, utan större avvikelser.  



Du kan få ersättning för framtida inkomstförlust om du får bestående besvär 

(invaliditet). Däremot lämnas ingen ersättning för inkomstförlust under 

sjukskrivningstiden.  

Om du skadar dig i samband med en trafikolycka till eller från jobbet, gäller 

inte arbetsskadeförsäkringen. Då är det trafikförsäkringen du ska vända dig 

till.  

  

Arbetssjukdom och ILO listan          
En arbetssjukdom beror på något skadligt du utsatts för i din arbetsmiljö 

under en längre tid. Det kan vara:  

 • Tungt arbete eller olämpliga arbetsställningar som kan orsaka 
rygg- eller ledbesvär.  

• Ensidigt arbete som kan orsaka muskel- och senskador.  

• Farliga ämnen som kan orsaka eksem, allergier, 
luftvägsbesvär och cancer.  

• Psykiskt påfrestande arbetsförhållanden som kan orsaka 
psykiska besvär eller psykosomatiska sjukdomar.  

• Vibrationer som kan skada blodkärl, nerver och leder.  

• Buller som kan orsaka hörselskador.  

   

För att du ska kunna få ersättning behöver arbetssjukdomen vara godkänd av 

Försäkringskassan eller finnas med på ILO-listan, som du kan ladda ned via 

länken nedan. Besvären måste vara kvar i minst 180 dagar.  

  

  

    

Smitta  
Du kan få ersättning vid vissa smittsamma sjukdomar. I Förordningen 

(1977:284) om arbetsskadeförsäkring och statligt personskadeskydd kan du 

se vilka smittsamma sjukdomar som kan godkännas som arbetsskada och i 

vilka arbetssituationer.  

De som vanligtvis omfattas är laboratoriepersonal och sjukvårdspersonal. 

Även personal som på olika sätt tar hand om smittsamma personer eller 



hanterar smittförande djur eller material omfattas. Några exempel är TBC, 

Hepatit C och covid-19.  

Besvären måste vara kvar i minst 180 dagar.  

Om du fick den smittsamma sjukdomen på grund av ett olycksfall i arbetet, till 

exempel om du stack dig på en kanyl eller skar dig på ett föremål, omfattas 

alla slags smittsamma sjukdomar.  

  

Hot våld och rån  
Det räknas som en arbetsskada om du får fysiska eller 

psykiska besvär efter att ha utsatts för hot, våld eller rån i 

samband med arbetet.  

  

Om arbetsskadan leder till dödsfall  
Skulle arbetsskadan leda till ett dödsfall, kan de anhöriga få 

ersättning i form av begravningskostnader, förlust av underhåll 

och ersättning för psykisk chock.   

  

  

  

  

  

  

  

Efterskydd  
Efterskydd innebär att arbetsskadeförsäkringen (TFA och TFA-KL) fortsätter 

att gälla för arbetssjukdomar när anställningen har upphört. Det betyder att 

man kan få ersättning även om sjukdomen visat sig efter anställningens slut, 

under förutsättning att:  

 • arbetssjukdomen har visat sig före 67-årsdagen,  

• man har blivit utsatt för det som orsakat sjukdomen på sin 

arbetsplats.  

   



Vissa arbetssjukdomar måste vara godkända av Försäkringskassan för att vi 
ska kunna betala ersättning.  

Efterskydd gäller inte för olycksfall på arbetet och inte heller för 
färdolycksfall vid resa till eller från arbetet.  
  

  

  

Arbetsgivaren är ansvarig för anmälan till försäkringskassan medans du 

själv är ansvarig för anmälan till AFA  

  

  

 

  

Avgångsbidrag (AGB)  

  

Du är mellan 40 och 64 år  

•  Du ska ha fyllt 40 år senast sista dagen som du var anställd.  

•  Försäkringen gäller fram till månaden innan din 65-årsdag.  

Du har varit anställd 50 månader eller längre  

•  Under de senaste 5 åren ska du ha varit anställd i minst 50 

månader (4 år och 2 månader) på en eller flera arbetsplatser 

med Försäkring om avgångsbidrag hos Afa Försäkring.  

  

  

  



Du har blivit uppsagd på grund av arbetsbrist  
Om du har blivit uppsagd från en tillsvidareanställning på grund av arbetsbrist 

kan du ha rätt till ersättning från försäkringen. Det kan exempelvis vara att 

företaget lägger ner en del av verksamheten, går i konkurs, eller gör en 

omorganisation.  

Nya villkor för dig på en arbetsplats som omfattas av 

huvudavtal   

Från 1 oktober 2022 gäller försäkringen även vid fler tillfällen på de 

arbetsplatser där man omfattas av det nya huvudavtalet om trygghet, 

omställning och anställningsskydd. Då gäller försäkringen när:   

 • Du har blivit uppsagd på grund av sjukdom.   

• Du har avslutat en tidsbegränsad anställning.   

Fråga din fackliga representant eller arbetsgivare om ni har detta avtal på 
din arbetsplats.   

När försäkringen inte gäller:   

•  Om du blir erbjuden nytt arbete på samma företag/koncern 

och med samma arbetstid inom tre månader efter din sista 

anställningsdag. Oavsett om du tackar ja eller nej till 

anställningen.   

•  Om företaget får ny ägare och du blir erbjuden och börjar ett 

nytt arbete där.   
  

Tjänstegrupplivförsäkring (TGL)  

  
Tjänstegrupplivförsäkring (TGL) är en livförsäkring som finns till för att betala 

ut engångsbelopp till de efterlevande och begravningshjälp till dödsboet.  

Bra att veta:  



 • Försäkringen gäller för den som avlider innan sin 66-årsdag. 
Före 1 juli 2023 gällde försäkringen för den som avled innan 
sin 65-årsdag.  

• Så fort man börjar sitt jobb börjar försäkringen normalt att 
gälla, det vill säga från första arbetsdagen.  

• Det gör ingen skillnad om dödsfallet inträffar under arbetstid 
eller på fritiden.  

• Minsta arbetstid per vecka är 8 timmar.  

• Försäkringen kan även gälla om den avlidna var sjukskriven 

eller föräldraledig innan dödsfallet.  

   

Vi betalar ut begravningshjälp till dödsboet, grundbelopp till anhöriga och 

barnbelopp till barn. Vilka som får grundbeloppet finns bestämt i 

förmånstagarordningen i försäkringsvillkoren. De vanliga, eller generella, 

förmånstagarna är:  

•  make/maka/registrerad partner  

•  sambo  

•  barn.  
  

Föräldrapenningtillägget (FPT)   

  
Vi betalar bara ut föräldrapenningtillägg för en enda period. Om du ska dela 

upp din föräldraledighet på flera kortare perioder behöver du tänka på att 

ansöka om föräldrapenningtillägg från oss för den period som du tar ut flest 

föräldrapenningdagar från Försäkringskassan. Perioden som du ansöker om  

måste vara innan barnet fyllt 18 månader eller 18 månader efter 

adoptionstillfället.  

Du kan få ersättning för de dagar du tar ut föräldrapenning på 

sjukpenningnivå från Försäkringskassan.  

Bra att veta   
•  Försäkringen ger inte ersättning för 10-dagar eller vård av 

sjukt barn, vab, så kallad tillfällig föräldrapenning.  



•  Föräldrapenningtillägget gäller för dig som varit anställd i minst 

12 månader innan barnets födelse eller adoption. Du kan 

räkna in anställningstid under en period på fyra år även hos 

andra arbetsgivare som har försäkringen.   

•  Om du tar ut en kortare föräldraledighet redan nu och tror att 

du kommer att ta ut en längre period med fler 

föräldrapenningdagar från Försäkringskassan senare, kan du 

vänta och ansöka om föräldrapenningtillägg från oss för den 

perioden istället.  

•  Det spelar ingen roll om du tar ut en dag eller fem dagar i 

veckan. Vi behöver bara veta startdatum och slutdatum för 

föräldraledigheten.   

•  Det går bra att ansöka om föräldrapenningtillägg retroaktivt, i 

efterhand. Vi behöver få ansökan innan det har gått 5 ½ år 

efter barnets födelse eller adoption.   

•  Om du blir arbetslös när du är föräldraledig kan vi fortsätta att 

betala ut föräldrapenningtillägg. Du kan däremot inte få 

föräldrapenningtillägg för en period som inträffar efter att din 

anställning har upphört.  



  

  

Nu övergår vi till våra 

medlemsförsäkringar i Folksam.  

  

  

Kom ihåg att anmäla  

ditt rapporterade  

olycksfall till AFA  



  

Medlemsnytta= AVD 3 Uppgraderar  

  

  

  

  



  

   

   

  

Här kommer vi att visa vad som ingår  

i medlemsskapet och vilka  

försäkringar som uppgraderats av  

avdelningen samt vilka du själv kan  

uppgradera  



  

  

   

  



Vid olycksfall fritid kontakta alltid 

sjukvården och anmäl till Folksam  

  

  

  



 Om ett olycksfall inträffar som medför besök hos legitimerad läkare, 

sjuksköterska eller fysioterapeut, lämnas schablon- ersättning med 700 

kronor efter anmälan hos Folksam.  

Ett olycksfall är en plötsligt utifrån kommande händelse.  

   

  
Barngruppliv är en livförsäkring för barn där vi betalar ut en summa pengar om ditt barn avlider. 

Försäkringen gäller fram till och med det år barnet fyller 18 år och ger ett ekonomiskt skydd om det 

värsta tänkbara händer.  

Vid dödsfall betalar vi ut 35 000 kronor från barngrupplivförsäkringen till barnets dödsbo. 

Försäkringen gäller för ditt eget barn och barn till din make, registrerade partner eller sambo om barnet 

är folkbokfört på samma adress som du.  
  
Försäkringen täcker även adopterat barn och dödfött barn som fötts efter graviditetsvecka 22.  
  
Vid dödsfall behöver du skicka följande till oss:  
  
• Vår blankett för anmälan om dödsfall  
• Dödsfallsintyg med släktutredning från Skatteverket  
• Övriga handlingar och upplysningar som vi anser har betydelse för utbetalning av ersättning om vi 

begär det  

Ibland kan vi även fråga efter andra handlingar och upplysningar som har betydelse för vi ska kunna 

betala ut ersättning.  

För närvarande kan du inte anmäla dödsfall på webben. Ring oss på 0771-950 

950, så hjälper vi dig.  

tel://0771950950/
tel://0771950950/
tel://0771950950/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

Det finns även en ”Gravidförsäkring  
grund” som är avgiftsfri. När man  
blir gravid då skall  man ta kontakt  
med Folksam så snart som möjligt  
för att anmäla att man är gravid , då  
kopplas ” Gravidförsäkring grund”  
på och, vill man sedan uppgradera  
gravidförsäkring med utökat skydd  
så får man ett ännu bättre skydd  
och man slipper karensen på 6  
månader när man tecknar  
medlemsbarnförsäkringen.  

Jämför dom villkoren hos Folksam  
mellan de olika alternativen.  

Tänk på   

Undvik att byta försäkringsbolag till  
din barnförsäkring då det nya  
bolaget kan friskriva sig från  
tidigare sjukdomar och skador.  

  



  

Vill du själv uppgradera engångsbeloppet kostar det 35 kr/mån 

som du betalar via hemskickad avi från Folksam. Det ger då en 

total ersättning på 75 000 kr.  

Pappers Avd.3 ”medlemsnytta” har tecknat en ny 

sjukförsäkring ”kort” så din totala ersättning blir 3552 kr/mån. 

mellan dag 30 och dag 90. Den ersätter den tidigare 

diagnosförsäkringen på 25 000 kr som Avdelning 3 betalade 

för. 

 

  

    

  

  

  

  

Kontakta  

Folksam  



  

Om det finns 2 kollektiva hemförsäkringar i hushållet 

uppgraderas man till hemförsäkring ”mellan”  

Om du uppgraderar till hemförsäkring ”Stor” ingår även bland 

annat”resklar” & ”halverad självrisk och nyvärde på 

hemelektronik upp till 4 år  

I vå rå hem- och villåfo rså kringår Bås och Mellån ingå r ett brå reseskydd fo r dig och din 
fåmilj. Med Resklår uto kår du det skyddet ytterligåre. I vå r fo rså kring Stor ingå r Resklår, 
redån frå n bo rjån.  

Sko nå fo rdelår  

•  Gå ller ållå resor och helå fåmiljen  

•  Mo jlighet till erså ttningsreså  

•  Ingen sjå lvrisk fo r de delår som ingå r i Resklår (reseskyddet som ingå r i 

hemfo rså kringen gå ller med sjå lvrisk)  

•  Resekostnåd tillbåkå om du eller ditt reseså llskåp blir sjuk innån åvreså  

•  Sjå lvriskreducering åv hyrbil upp till 10 000 kr  

•  Hyrå åv utrustning vid resgodsfo rsening  

•  Outnyttjåd åktivitetsreså upp till 10 000 kronor  

•  Evenemångsfo rså kring – biljetter som inte ånvå nts pgå sjuk- eller olycksfåll  

•  Personfo rsening - erså ttning vid exempelvis sent flyg  

•  Om din hund, kått eller hå st å r fo rså kråd hos oss och skulle bli sjuk så  ingå r 

åvbestå llningsskydd och mo jlighet till erså ttningsreså  

  



Beho ver jåg Resklår om jåg hår en hemfo rså kring med reseskydd?  

Genom reseskyddet i hemfo rså kring få r du erså ttning vid sto ld, fo rsening, 

olycksfåll med merå. Men om du vill kå nnå dig extrå trygg å r Resklår ett brå 

komplement eftersom du då  också  få r ett åvbestå llningsskydd och mo jlighet 

till erså ttningsreså vid sjukdom.  

Med Stor få r du ett å nnu bå ttre otursskydd å n det som ingå r i Mellån.  

Sjå lvrisken hålverås och måxerså ttningen dubblås om du rå kår ut fo r en 
skådå på  dinå såker. Skulle du tåppå nycklårnå så  hjå lper vi dig.  

Sko nå fo rdelår  

•  Sjå lvrisken hålverås till 900 kronor fo r dinå såker  

•  Ho jer erså ttningsnivå n till 80 000 kronor  

•  Erså tter å ven fo rlust åv kontånter upp till 3 000 kronor  

•  Hjå lp med lå sbyte om du fo rloråt nycklårnå och det finns risk fo r inbrott  

Kom ihåg resebeviset  
Ta med ditt personliga resebevis när du ska ut och resa – det visar att du har en försäkring 

med reseskydd om något skulle hända.  

Det visar också vart du ska vända dig för att få kvalitetssäkrad vård om du blir sjuk eller 

skadad under resan.  

Så här skapar du ett personligt resebevis  

•  Logga in på Mina sidor med BankID.  

•  Klicka på Mina försäkringar och knappen Resebevis under din 

hemförsäkring.  

  

   

  

https://secure.folksam.se/minasidor
https://secure.folksam.se/minasidor


  

  

Juristförsäkringen kan du använda till.  

• Framtidsfullmakt  

• Samboavtal  

• Testamente  

• Boupptäckning  

• Andra juridiska frågor.  

  

Tar ditt ärende mer än 3 

timmar så har vi 500 kr i 

rabatt per timme.  



  

   

    

  



  
 

  



 
 
 



  

  

  

  

Ingår i avd 3:s medlemskap 

• Grupplivlivförsäkring 2 prisbasbelopp 118400kr 

• Sjukförsäkring (Kort) dag 30-90 3552kr 

• Sjukförsäkring (Lång) dag 90 och 180 dagar framåt 

 

Anmälan gör man själv på sjukförsäkringarna hos Folksam! 

 



  

  

  



  

  
OM du tänker byta försäkringsbolag för din barnförsäkring, så kontrollera vad det nya bolaget 

friskriver sig från.  

  

  



  



  

  

    



  

  

  

  



  
  



Informationsblad  

   



  

  



 

  

 

 
  



  

 

 

 

 



 

  

Ta alltid kontakt med Folksam om du har frågor.  

  

Folksam.  

  

    



AFA  

  
  

  

  

Kom ihåg anmälan till försäkringskassan (företaget) och AFA (du) om olycksfall uppstår.   

Försäkringsinformatörer  

• Fredrik Magnusson. Luten.  

• Glenn Norberg.         Utlastningen.  

• Tarja Rautiainen       Avd 3.  

• Erik Kernehed           AHSO 

• Anders Blom               Kartongbruket 

• Jan Valkeinen             Kartongbruket 

  

  

  

  

  
 .  
                                                                                                                  

  

  



  

  

  

  

  

  



  

Om du är en som närmar dig pension och har funderingar 

eller vill veta ”hur ser det ut för mig ekonomiskt” kan ta 

kontakt med Anders Blom.  

  

  



  

  

  

  

 
  

  

Tänk på säkert beteende både på jobbet 

och fritiden, för dig, dina arbetskamrater 

och din familj.   

Du har alltid ett eget val.  

 Anders/Fredrik och Janne  

Låt detta ex ligga kvar i manöverrummet.  

PAPPERS AVDELNING TRE FRISKRIVER SIG FRÅN EVENTUELLA TEXT ELLER 

FAKTAFEL.  

  

2026-02-03  



  

  

  

  

  

  

  

  


